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Schriftelijke vragen  
 

(inwinnen van informatie) 
 
 

Artikel 35 Reglement van Orde 

 
1. Schriftelijke vragen worden kort en duidelijk geformuleerd. De vragen kunnen van een 

toelichting worden voorzien. Bij de vragen wordt aangegeven, of schriftelijke of mondelinge 
beantwoording wordt verlangd. Vragen die niet voldoen aan het hiervoor gestelde worden per 
omgaande aan de indiener teruggestuurd. 

2. De vragen worden bij de griffier ingediend. Deze draagt er zorg voor dat de vragen zo spoedig 
mogelijk ter kennis van de overige leden van de raad en het college of de burgemeester 
worden gebracht. 

3. Schriftelijke beantwoording vindt zo spoedig mogelijk plaats, in ieder geval binnen dertig 
dagen nadat de vragen zijn binnengekomen. Mondelinge beantwoording vindt plaats in de 
eerstvolgende raadsvergadering. Indien beantwoording niet binnen deze termijnen kan 
plaatsvinden, stelt het verantwoordelijk lid van het college of de burgemeester de vragensteller 
hiervan gemotiveerd in kennis, waarbij de termijn aangegeven wordt waarbinnen 
beantwoording zal plaatsvinden. Dit bericht wordt behandeld als een antwoord. 

4. De antwoorden van het college of de burgemeester worden door tussenkomst van de griffier 
aan de leden van de raad toegezonden. 

5. De vragensteller kan, bij schriftelijke beantwoording in de eerstvolgende raadsvergadering en 
bij mondelinge beantwoording in dezelfde raadsvergadering, na de behandeling van de op de 
agenda voorkomende onderwerpen nadere inlichtingen vragen omtrent het door de 
burgemeester of door het college gegeven antwoord, tenzij de raad anders beslist. 

 
 

 
Vergadering:  
29 oktober 

 

  
Onderwerp: 
administratieve 
taken en 
coördineren van 
zorg 

 

  
Datum indiening:  
  

 
Aan de voorzitter van de gemeenteraad. 
 
Het college/de burgemeester wordt verzocht de volgende vraag/vragen te beantwoorden. 
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Vragen over stijgende kosten in de zorg: 

 

In een recent artikel kwamen wij het volgende tegen: Zorgprofessionals in de 

langdurige zorg zeggen gemiddeld ruim een derde van hun werkbare tijd (35 procent) 

aan administratieve taken te besteden. Dit is 4 procent meer dan vorig jaar en maar 

liefst 10 procent meer dan in 2016 en 2017. Dit blijkt uit meerjarig onderzoek van 

adviesbureau Berenschot onder 7.700 zorgprofessionals. Ondanks het bestaan van 

het programma ‘(Ont)Regel de Zorg’ wat ingezet wordt om de bureaucratische druk 

voor zorgprofessionals, patiënten en cliënten merkbaar te verminderen. Zie onderstaand: 

https://www.skipr.nl/actueel/id39790-administratieve-belasting-in-care-stijgt-stug-

door.html 
 

Vraag 1 

Heeft u kennisgenomen van de berichtgeving over de toenemende administratieve 

lasten in de zorg, die maar liefst 10% zijn gestegen sinds 2017? 

Kunt u daarbij aangeven wat dit betekent voor de jeugdhulp in Alblasserdam? 

 

Vraag 2 

Zo ja kunt u uitleggen waar deze stijging vandaan komt?  

Zo nee, kunt u dan vertellen hoe het proces van verwerking van (zorg)administratieve 

taken in de regio maar vooral ook lokaal in Alblasserdam is georganiseerd? 

 

Vraag 3 

Er is een bestaand actieprogramma ‘(ont)Regel de Zorg’ om deze bureaucratische 

druk te verminderen. De vraag die bij ons opkomt is of dit wel toereikend is om dit 

gestelde probleem aan te pakken? 

Zo nee, wat is dan additioneel nodig om voor zorgmedewerkers in de jeugdhulp 

daadwerkelijk een daling in de administratieve lasten te ervaren? 
 

Hierop volgend: 

Zo’n 25-29% van de totale middelen van de WMO en de Jeugdwet wordt besteed aan 

het organiseren en coördineren van de zorg. Slechts 4-7% van deze zogeheten 

coördinatiekosten gaat naar de toegang tot zorg. Dat blijkt uit een analyse van 

Berenschot van de bestedingen van de totale zorgkosten binnen het sociaal domein. 
https://www.berenschot.nl/actueel/2019/september/ruim-25-totale-

gemeentelijke/ 
 

Vraag 1: 

Deelt u de mening dat een deel van coördinatiekosten waar de jeugdzorg mee te 

maken heeft vermijdbaar is? Zo nee, waarom niet? 

 

Vraag 2: 

Bent u bereid om de complexe systemen van onderlinge coördinatieprocessen, 

waarbij allerhande overwegingen op elkaar inspelen, ten behoeve van de Jeugdzorg in 

kaart te laten brengen om uiteindelijk de (jeugd)hulp te kunnen verbeteren?  

 

Zo nee, waarom niet?  

 

Hoe denkt u dit probleem dan anders op te lossen? 

 
 
 
 

http://www.ordz.nl/
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Gevraagd wordt de vragen schriftelijk/mondeling te beantwoorden. 
 
Toelichting: 
 
 
Ondertekening en naam: 
René Zonnebeld 
PvdA Alblasserdam 
 
 
 


